



沙漠之旅



内蒙古旅游推介会一瞥

# 神奇大西北 欢迎八方客

## 2016中国西北旅游营销大会增辉丝路旅游年

吴绍礼 党宇婷 文/图

中国百座旅游城市和千家旅游企业汇聚西安，全国旅游业与大西北携手合作的2016中国西北旅游营销大会3月24日至3月27日在西安举行。

由陕西、甘肃、青海、宁夏、新疆和兵团旅游局联合主办，以“神奇大西北·牵手大中华”为主题的本届中国西北旅游营销大会，获得了长三角、珠三角和东北地区旅游业的支持和响应，众多中国名城、名山、名景和“百强”旅行社纷纷组团参会，北京、广东、福建、黑龙江、吉林、贵州、湖南等26个省区城市、景区、旅行社、俱乐部、航空公司、自驾露营地等现代旅游企业参与西北旅游业进行业务合作对接。

祖国大西北是旅游资源的密集区，快速发展的旅游产业已成为各省区拉动经济发展的重要引擎。为了促成占据中国近1/3国土面积的大西北与全国旅游客源互动和旅游供需合作，为了全面展现祖国大西北的独特魅力，在本届营销大会期间，先后举办了“神奇大西北·牵手大中华”旅游推介会、2016旅游信息发布会、2016著名旅游节会推荐、“旅游好去处”推介、旅游业务合作洽谈会、中国丝绸之路美景展、“塞上江南·神奇宁夏”旅游主题日、西北毗邻省区旅游合作交流、陕西“好邻居”推介活动等近10场大型主题活动，并采取西安主场与设在青海乌兰、宁夏沙湖、甘肃敦煌、黄河“金山角”韩城、陕蒙交汇处红碱滩及秦岭主峰太白山6个分会场大联动的方式，向全国旅游市场呈现出2016年旅游信息、优惠政策、线路产品、旅游新项目交流和交易的盛宴。

据了解，全国26个省区的近百座旅游城市、1000多家旅游服务企业借大会进行信息发布和业务对接签约，供需双方踊跃推荐洽谈，大会上发布的各类旅游信息将对今年民众出行和跨省区旅游合作产生良好的引领作用，堪称全国春季旅游营销的“奥斯卡”。

开幕式上，陕西省旅游局局长杨忠武代表西北各省区进行了推介发言，倡议全国更多省区的旅游产业单位与西北牵手，共同丰富旅游供给产品，增辉2016中国丝绸之路旅游年。

本届大会还在西安大雁塔广场举办了面对公众和游客的2016中国丝绸之路美景展。丝路沿线的世界遗产、人文景观、山河美景、民俗风情通过摄影作品直观地展现在公众面前，先后有6万多民众和游客行进在摄影长廊里，欣赏祖国大西北的非凡旅游魅力。陕西省旅游局局长杨忠武指出，用图片展的方式宣传丝绸之路，就是想让广大民众和游客了解丝路美景，唤起更多人游走丝绸之路。“读万卷书，行万里路”，只有踏上丝路，才会直观体验丝绸之路的文化穿越和旅游魅力，促进丝路文明的传承和发扬光大。

味独特的清真美食催人心驰神往。

**庆阳重奖旅游发展**

甘肃省庆阳市宣布促进旅游产业发展的奖励扶持办法：一是设立引客入庆奖。二是设立宣传文艺作品奖。对开发独具庆阳特色的旅游文化演艺产品，以庆阳旅游为主题创作的文学作品，在门户网站置顶位置宣传庆阳旅游的单位和个人，均给予奖励扶持。三是设立旅游产品开发奖。对自主开发的旅游新线路和新型旅游商品给予不同等级的奖励。四是设立金点子奖。五是设立引进培育人才奖。

**平凉推介中华崆峒养生地**

甘肃平凉推介会上以云崖寺、莲花台领衔的关山大数据区等三大景区受到大力推崇。平凉崆峒山景区年内将举办20余项全国性赛事和乐游活动，其中，最吸引媒体和公众眼球的是崆峒山武术擂台赛。

### “长安号”回程抵达“西安港” 丝路贸易实现有来有往

本报电（韩建安、杨旭景）3月26日上午，装载着2000吨哈萨克斯坦油脂的首趟“长安号”国际货运回程班列驶入西安国际港务区的西安铁路集装箱中心站。此次货运回程班列，标志着“一带一路”战略实施以来，陕西省与中亚地区铁路贸易首次实现“有来有往”，为中哈地方合作及产能合作快速健康发展注入新的动力，是哈萨克斯坦“光明之路”战略与中国“一带一路”倡议对接的又一成果。

“长安号”班列的回程，为内陆地区与中东、欧洲开展贸易往来，特别是通过铁路从当地进出口大宗的货物、物资探索了一条新路，促进西安国际港务区中国内陆第一大港的建设，提升了内陆地区承接产业转移的软环境，为中国参与世界贸易规则的制定打开了一个突破口，成为陕西践行“一带一路”建设的新亮点，打造“海外陕西”的新平台，铁路跨境联运的新典范。

西安市委常委、国际港务区党工委书记韩松表示：“下一步，我们将以‘长安号’为依托，全面加强回程货源的组织，让更多企业与中亚各国实现来交流、产业互补，为‘一带一路’建设作出更大贡献。”

### 杨凌农林博览园直通车开通

本报电（吴绍礼、党宇婷）西北农林科技大学博览园（又称杨凌农林博览园）与中国旅行社西北分公司联手签订战略合作协议。双方针对西安至杨凌农林博览园的研学旅行和亲子旅游市场，开设杨凌农林博览园旅游直通车，打通西安周边游客通往杨凌旅游的“最后一公里”。

“蝶舞盛世”是以杨凌农林博览园特色蝴蝶文化展示为主旨打造的大型综艺舞蹈，舞曲悠扬，动作行云流水，唯美惊艳，深受游客欢迎。

以蝶为媒，博览园生态蝴蝶园、“蝴蝶放飞”、“蝴蝶文化季”等专属品牌活动更加深入人心，蝴蝶元素升级成博览园宣传品牌。

据介绍：针对杨凌旅游开发的旅游套票和网上订票、景区电子码入园等“互联网+”元素，打通了杨凌所有旅游景点，使游客可以“一站式”地领略农业圣地杨凌的无穷魅力，达到景点资源和旅游市场互补，扩大其旅游内涵和市场竞争能力。

### 2016丝路中哈国际文化经济交流活动6月启动

本报电（吴绍礼、党宇婷）“2016丝绸之路中哈国际文化经济交流活动”新闻发布会3月19日在西安正阳门饭店举行。

此次交流是应哈萨克斯坦丝绸之路文化经济国际科学院董事长达乌罗夫·胡塞希玛拉维奇的邀请，活动将于今年6月启动，主办方大唐丝路群英会将组织带领优秀诗人、作家、书法家、画家、摄影家、旅行家、表演艺术家、民间艺术家等百余人，沿古丝绸之路到达哈萨克斯坦。途经两国三省十六个市县。

据悉，交流活动将携带中国的瓷器、茶叶、酒、刺绣、华阴老腔、华阴皮影、合阳花馍、陕北剪纸、户县农民画、中国书画等上百种代表中华灿烂历史文化和新时代风貌的展品沿途展出。带队人郝聚宝介绍，本次活动目的是“让世界更加了解中国”感受“东方文化”的精髓。同时还将带领一些知名企业沿途考察洽谈寻找商机，从而带动丝路沿线国家和地区的经济发展壮大。

### 首届太极文化论坛9月举办

本报电（潘伟朝、赵一鸣）宝鸡市金台区3月29日发布将于2016年9月下旬在丝路重镇宝鸡市举办“太极之源 仙道金台”为主题的“首届太极文化高峰论坛暨第二届太极拳国际邀请赛”。本次活动由中国道教协会、宝鸡市金台区人民政府主办，三丰太极文化研究会承办。至此，金台区对外正式亮出太极文化城市名片。

宝鸡是华夏始祖炎帝的故里，是姜炎和周秦文化的发祥地，也是太极拳的发祥地之一。著名的元末道教祖师金台观就位于宝鸡市北塬，是矗立宝鸡八百年的文化地标。相传一代武学宗师、太极拳创始人张三丰曾在此修道长达22年之久。作为宝鸡市中心城市之一的金台区，以境内古迹元代“金台观”而得名。

近年来，中国各级政府高度重视金台太极文化的发展与传承，在保持原貌的基础上，进行了大规模的修葺扩建，金台观已成为闻名全国的道教圣地，围绕张三丰的太极活动也成为宝鸡的传统文化名片之一。

“太极之源 仙道金台”已成为具有鲜明地域特色的文化品牌，太极拳已融入到宝鸡市民们的健康生活之中。无数的太极拳习练者从中受益，无数的中国元素从太极走向世界。据悉，目前全球练习太极拳的人有3亿左右，习拳者遍布世界各地。“太极之源仙道金台”是在去年成功举办首届太极拳国际邀请赛基础上，进行的又一次国际交流活动。届时将有来自世界各国的15支队伍、200余名太极拳选手参加角逐和交流。

## 链 接 大西北旅游推荐

**祖国正北方 亮丽内蒙古**

2016年，遵循内蒙古自治区旅游“643x”品牌体系推广战略，面对西北区域开发的以黄河、敕勒川、帝王陵等为主要元素的旅游线路。环渤海区域主打草原、冰雪等产品和线路，并紧抓北京冬奥会这一发展契机，将冬奥冰雪旅游加入进来。针对东北区域，内蒙古自治区继续发扬自身的冰雪和草原生态优势，大漠风情和阿拉善秘境探险等则增添了新的选择。

**塞上江南 神奇宁夏**

宁夏旅游轻松愉悦。旖旎秀美的沙湖、惊险好玩的沙坡头、闻名遐迩的六盘山、鬼斧神工的黄河大峡谷、绿洲水泽的江南美景让人美不胜收。

宁夏旅游多彩厚重。史前文明遗址水洞沟、东方金字塔西夏王陵、刻在石头上的天书岩画、古老悠久的黄河文明、雄浑壮阔的历代长城、远古丝路的悠悠驼铃使人心灵震撼。宁夏旅游更是独一无二的，雄伟壮观的回乡文化园，高亢多情的回族花儿，风

## 大唐西市丝路风情街 欢庆印度胡里节

党宇婷/文图

印度胡里节3月20日在西安大唐西市丝路风情街举行。

胡里节也叫洒红节、欢悦节、五彩节等，逢节时，印度会举行庆祝活动，是庆祝冬逝的典型节日，也是印度传统新年。

本次活动的组织者德福(Dev Raturi)说，“我希望在西安将印度的文化向更多中国人展示。中印之间的丝路文化源远流长，如今在新时代应当将这种交流扩大纳新，让更多的中国人和印度人知道，中国不仅有李小龙，印度不仅有瑜伽。”



### 镇品三国之诸葛古镇盛大开园

韩建安 杨旭景

由陕西旅游集团倾情打造的陕西省重点文化项目——两汉三国文化景区龙头项目——诸葛古镇3月26日开放。

诸葛古镇位于陕西省汉中市勉县，南依汉江、北邻武侯祠、东连马超墓、西接阳平关，地理位置优越，文化底蕴深厚。总投资约2.5亿元的镇品三国之诸葛古镇是陕西省确定的十大重点文化项目之一，是汉三国文化的重要展示体验区，也是陕旅集团精心打造的集古迹参观、民居展示、实景演出、民俗

餐饮、儿童娱乐、亲水休闲等多种业态为一体的文化旅游景区。

陕西省和汉中市领导以及陕旅集团董事长周冰参加了开园活动。开园当天，央视《百家讲坛》名师、知名学者纪连海莅临诸葛古镇三国大讲堂，讲述天下奇才诸葛亮是怎样炼成的。依据诸葛古镇建筑风格及诸葛亮生平故事，园区内三国武士巡游等主题活动，展示了浓郁的地方特色，凸显诸葛古镇建筑多元化、文化多元化、体验多元化的品牌定位。

早春三月，风和日暖，陕西铜川市陈炉镇中小学的校园内充满勃勃生机。师生们自发聚集在一起，将矗立在校门旁的“贺龙元帅奖学金”纪念碑用清水擦洗一新，并把从山上亲手采来的鲜花整齐的摆放在纪念碑下。

“这是师生们发自内心的愿望表达，这些年从未间断。今年3月22日是贺龙元帅诞辰120周年，学校将在这里举办‘传承革命火种，振兴陈炉教育’宣誓活动”。

校长牛宝军接着讲述了一段鲜为人知的历史故事。

1937年2月，中共中央为了妥善促成“西安事变”和平解决，特别部署贺龙、关向应率领红二方面军移驻陕西铜川陈炉镇。当时县立第二高级小学（现陈炉中小学校前身）正放寒假，校内教室空着。时任陈炉镇联保主任的高少峰（新中国成立后曾任铜川市市长）建议将司令部安排在学校里。

春节过后，附近的小学校陆续开学，贺龙找到高少峰询问开学时间，高少峰回答：“不急，不急，打仗的事要紧，先让司令部住着吧”，贺龙听后挥了挥手说：“这样不行，娃娃们念书要紧，耽误不得！你马上通知学校开课，我让司令部搬家”。

贺龙当时借住在村民任志树的家里，离学校很近。在那之后的两个月里，他经常独自走进校园，静静倾听孩子们的读书声，有时还会

丝路特刊 人民日报海外版编辑部 陕西省委对外宣传办公室 合办

### 永远传承贺龙心愿

王洪武

和学生们一块打球唱歌。

当部队将要转战离开陈炉镇的前一天，贺龙又把高少峰叫到了身边，他把二百大洋放到桌上，语重心长地说：“娃娃们生活太苦了，我把这笔军费交给你，用来帮他们读好书。你们一定要将学校办好，国家需要知识的人才”。

二百块大洋在当时是一笔巨款，可以盖一所漂亮的新学校。但高少峰没有这样做，他知道，贺龙同志在人民军队异常艰苦的战争时期，把这笔巨资托付给他的含意。在此后的10多年间，他让学校把钱陆陆续续全部用在了需要完成学业的穷孩子们身上。

侯一君是当年在校的一名穷学生，受此激励毅然报名参加红军，跟随贺龙转战南北。新中国成立后，从部队退休的侯一君不忘贺龙元帅的心愿，连续多年拿出自己的退休金捐助给母校办学，并于2000年与陈炉中小学校共同设立了“贺龙元帅奖学金”，使426名家庭生活困难的农村学生得到了及时救助。

2015年8月，得知这段史实的贺龙体育基金会主席贺晓明赶赴学校调研，并决定与中国财政摄影家协会等单位携手，共同捐资助学。她坚定地表示，陈炉是耀州瓷文化的发祥地，其炉火千年不息。我们也要像这炉火一样，把老一辈无产阶级革命家关心下一代成长，致力国家教育事业的义举持续传承下去。